

СЕГОДНЯ—25-я ГОДОВЩИНА НАШЕЙ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (1258) | 23 февраля 1943 г. | Вторник

За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия— армия братства и дружбы народов СССР!

Честь и слава красным воинам, освобождающим советскую землю от итлеровской нечисти!



МОГУЧАЯ, НЕПОБЕДИМАЯ

25-ю годовщину своего существования наша доблестная Красная Армия встречает в обстановке великих побед на фронте отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Весь мир восхищен беспримерными подвигами красных богатырей.

Организованная и выстоявшаяся Лениным и Сталиным, Красная Армия за 25 лет выросла в могучую, непобедимую защитницу Страны Социализма.

Огромный боевой путь и серьезные испытания прошла Красная Армия за 20 месяцев великой отечественной войны. Она проявила мужественную решимость, умение и упорство в оборонительных боях. Ведя активную оборону, изматывая силы врага, Красная Армия заставляла немцев дорого платить за каждый клочок временно захваченной ими советской земли.

Огромную мощь проявили советские воины в наступательных боях. Красная Армия добилась выигрыша величайших сражений нашей эпохи.

В декабрьских боях под Москвой, Тулой и Калинином враг был не только остановлен, но и разбит. Разгром немцев под Москвой поставил немецкую армию на грань катастрофы. Величайшая битва на нашем Подмосковье раскрыла всю силу Красной Армии, руководимой товарищем Сталиным.

Ни днем, ни ночью не смолкал гул беспримерного сражения под Сталинградом. Оно за-

вершилось блестящей победой советских войск. Трехсоттысячная отборная немецкая армия была окружена, уничтожена и частью пленена. Героическая битва за Сталинград— это лучший лавровый венок Красной Армии, новая золотая страница в истории ее побед.

Нанеся войскам Гитлера страшный удар под Сталинградом, Красная Армия развернула могучее наступление, прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила за два месяца наступательных боев сто две дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13 тысяч орудий, огромное количество другой техники и продвинулась вперед на несколько сот километров, освобождая все новые и новые города и села.

Успехи наши велики, радостны. Но мы не можем на них успокаиваться. Впереди еще ожесточенные бои. Врагу нанесены серьезные поражения. Но он не добит. В предсмертной агонии враг может пойти на всякие авантюры.

Советский тыл равняется на советских воинов. Он отдает все на поддержку фронта. Нужно, чтобы эта помощь с каждым днем возрастала.

Ведомые гениальным стратегом, любимым отцом и учителем товарищем Сталиным, Красная Армия, советский народ разгромят врага, полностью очистят советскую землю от фашистской нечисти.

Наши войска заняли города Красноград и Павлоград

20 февраля наши войска на Украине, в результате стремительного наступления, заняли город и железнодорожную станцию КРАСНОГРАД, город и железнодорожную станцию ПАВЛОГРАД.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ФЕВРАЛЯ

21 февраля наши войска в Донбассе овладели городом и железнодорожной станцией БОКОВО АНТРАЦИТ, а также заняли крупные населенные пункты ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ НАГОЛЬЧИК, ДЯКОВО и ряд других населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 14 по 20 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 276 немецких самолетов. Наши потери за это же время 101 самолет.

20 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских и 15 минометных батарей противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление. Нская часть внезапным ударом выбила немцев из сильно укрепленного узла обороны. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка, захвачено 16 пулеметов, 180 винтовок и другие трофеи.

В районе юго-западнее Ворошиловграда наши части, продолжая наступление, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено до батальона немецкой пехоты. Захвачены 3 танка, 6 орудий, 22 пулемета и другие трофеи.

Южнее Краматорска наши войска вели наступательные бои и частью сил отбивали контратаки противника. На одном участке немцы сосредоточили большое количество танков и цытаются любой ценой вернуть потерянные позиции.

Бои носят крайне ожесточенный характер. Наши бойцы отбили контратаки противника и нанесли ему тяжелый урон в живой силе и технике. В районе одного рабочего поселка артиллеристы и бронебойщики Нской части подбили 7 немецких танков и уничтожили 16 автомашин с мотопехотой. На другом участке наши бойцы уничтожили 11 танков, 2 бронемашин и истребили свыше 200 немецких автоматчиков.

Севернее Курска Н-ская часть в ожесточенном бою истребила до 200 немецких солдат и офицеров, подбила и сожгла 3 вражеских танка. На другом участке наши танки и моторизованная пехота вышли в тыл противника и внезапно атаковали немцев, расположившихся в одном населенном пункте Советские бойцы истребили роту гитлеровцев. Захвачены 4 противотанковых орудия, 12 автомашин, 2 склада с боеприпасами, вещевой склад и 30 повозок с различными грузом.

Западнее Краснодара наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. В районе железнодорожной станции ИЛЬСКАЯ советские части захватили 67 пулеметов, 2000 винтовок, 12000 снарядов, 200000 винтовочных патронов, 6 паровозов, 110 вагонов и 40 автомашин. Взяты в плен 200 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 9 на 10 февраля наша авиация бомбила казармы противника в одном городе Орловской области. Воспользовавшись паникой, возникшей среди солдат немецкого гарнизона, отряд орловских партизан проник на железнодорожную станцию и уничтожил воинский эшелон, подготовленный

к отправке. Взорваны 3 вагона со снарядами, 3 платформы с танками и 2 платформы с автомашинами. Другой отряд орловских партизан пустил под откос эшелон противника. В результате крушения повреждено 40 орудий и 20 танков.

Тяжелые муки и страдания испытали жители города Харькова, находившиеся 16 месяцев в фашистской неволе. Гитлеровцы разбили город. Тысячи людей умерли от голода, болезней и от рук немецких палачей. После взрыва в штабе немецкой дивизии, во время которого погиб немецкий генерал, палачи арестовали свыше 2000 мирных жителей Харькова в качестве заложников. Только за один день гитлеровцы расстреляли 250 человек и повесили десятки людей на фонарных столбах и на деревьях. Отступая, гитлеровцы уничтожали лучшие здания города, не имеющие военного значения. Бандиты сожгли медицинский институт, Харьковский университет, дворец пионеров, гостиницы «Спартак» и «Интернациональная» и другие общественные и культурные здания. Немцы пытались насильно угнать в тыл все трудоспособное население. Полицияские хватили людей на улицах, домах и волокли на вокзал. Всех, кто сопротивлялся, расстреливали на месте.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Воодушевленный успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны, вношу из личных сбережений 200 тысяч рублей на постройку танковой колонны.

Пусть она поможет в разгроме немецких оккупантов.

Председатель колхоза Тасты Булак, Капалского района, Алма-Атинской области
ЖАНЫСПЕКОВ Диканбай.

Колхоз Тасты Булак, Капалского района, Алма-Атинской области, Председателю колхоза тов. ЖАНЫСПЕКОВУ Диканбай

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Жаныспеков, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Стремясь всемерно помочь нашей доблестной Красной Армии, громящей немецко-фашистских разбойников, вношу свои сбережения 200 тысяч рублей в фонд постройки танковой колонны «Омский колхозник» и 50 пудов хлеба в фонд Красной Армии. Пусть мой вклад, дорогой Иосиф Виссарионович, послужит ускорению разгрома гитлеровских гадов. Желаю Вам доброго здоровья и долгих лет жизни на благо нашей великой Родины.

Председатель колхоза имени Кагановича Одесского района, Омской области, КУБЕРГЕНОВ Кажакмет.

В ЕДИНОМ СТРОЮ БЬЮТ ВРАГА И ВОИН КРАСНОЙ АРМИИ, И ТРУЖЕНИК ТЫЛА БЬЮТ ОГНЕМ, БЬЮТ ТРУДОМ, БЬЮТ И РУБЛЕМ

Быть в первых рядах участников великого народного движения — дело чести каждого советского патриота!

ПОДАРОК РОДИНЕ

В эти радостные дни сердца всех советских людей переполнены гордостью за героических воинов Красной Армии. По широкому фронту идет сокрушительное наступление на врага.

Воодушевленные блестящими победами советских бойцов, рабочие и работницы, инженерно-технические работники Чернухинского промкомбината 25-ю годовщину Красной Армии встречают производственной победой. Февральская программа выполнена досрочно. Особенно отличились столярный и кузнечный цехи и ряд мастеровских. Они уже завершили план I квартала.

Вот наши лучшие стахановцы — тт. Пиздышев, Косенковы, Мельчанов, Земсков, Цибряев, Гришина, Абросимова и многие другие. 300—350 процентов нормы — таковы их показатели.

За одержанную победу в социалистическом соревновании нам присуждено переходящее Красное знамя исполкома облсовета и обкома ВКП(б). На премирование стахановцев отпущено 20 тысяч рублей.

От имени коллектива заверяю, что это знамя постараемся и в будущем удержать в своих руках.

И. ШИТОВ,
управляющий промкомбината

ПЕРЕДОВИКИ ФИНПЛАНА

Первенство в социалистическом соревновании по выполнению фанаясового плана I квартала завоевал Волчихинский сельсовет. На 15 февраля он имел 94 процента. Второе место занял Ломовский сельсовет — 82,5 процента. На третьем месте стоит Пустынь. Здесь выполнение финплана выражается в 80 процентов.

А. СТОЛЯРОВ.

Навстречу весне

В прошлом отстающие колхозы Коваксинского сельсовета сейчас работают лучше. В подготовке к севу имеют следующие показатели: план вывозки навоза выполнен на 95 процентов. Нужно отметить, что значительная часть вывезена ручным способом. Торфа заготовили 62 процента, золы и помета — 55. Минеральных удобрений вывезли 45 тонн. Снегозадержание провели на площади 510 гектаров. Заготовили 1520 килограммов верхушек клубней картофеля. Закачиваем ремонт инвентаря и машин.

П. ПАСУХИНА,
председатель сельсовета.

ВОСПОМИНАНИЯ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО ОТЛИЧНО

По данным разведки партизанского отряда, немцы сосредоточили крупное авиационное соединение на временно захваченном аэродроме. Командование дало мне задание — немедленно уничтожить вражеские самолеты.

Получив приказ на очередной ночной вылет, я тщательно изучил обстановку и вскоре мы распрощались с землей.

Курс на Запад. Я был ведущим первой группы боевых машин. Полет проходил благополучно. Вот и линия фронта. Приближаемся к намеченному пункту. Коварный враг не обнаруживает себя. Делаю необходимые расчеты. Даю условный сигнал.

В эти минуты все мысли и чувства, все напряжение и энергия прикованы только к одному — послать свой груз точно в цель. Долгожданный момент наступил. Нажимаю кнопку. Бомбы летят вниз. То же делают и остальные. Наблюаю результаты. Секунды кажутся вечностью. Внизу вырывается пламя, второе, третье. Доносятся огромной силы взрывы.

Весело возвращаемся домой, приветствуя друг друга покачиванием крыла самолета.

Вот и среди своих! Мы все возбуждены. На лицах друзей — жар ночного полета. Они переминаются, словно пробуя, точно ли под ними земля, а не облака и четыре километра бездны.

На второй день получаем оценку своей работы: задача выполнена отлично, сожжено 38 вражеских самолетов.

А вот другой эпизод.

Разведка донесла, что к пункту Н. приближается большая танковая колонна.

ОТ СМЕЛОГО И СМЕРТЬ БЕЖИТ

Осень 1941 года. Наша танковая часть, действовавшая на Юго-Западном фронте, была переброшена на защиту красной столицы — Москвы.

Это были незабываемые дни. Под напором наших доблестных гвардейцев немцы откатывались на Запад. Наше подразделение получило приказ — занять оборону на подступах села Н.

Выставили охрану. Сидим в танке. Ожидаем приказ о наступлении. Вдруг слышу оклик часового:

— Стой! Кто идет?

Через пару минут меня вызвали из танка. Подхожу к часовому. Вижу возле него женщину, нашу русскую колхозницу.

— Товарищ командир, — обратилась она ко мне, — в моем доме 18 офицеров устроили попойку. Хорошо бы с ними разделаться.

Я быстро принял решение. Вызвал бойцов и спросил:

— Кто хочет идти со мной?

Желающих нашлось много. Взяв двоих, мы полком направились вслед за женщиной к селу.

Вот и дом. Тихонько пробрались в сени. Услышали немецкий говор. Предлагаю бойцу быстро открыть дверь. А сам приготовил автомат. Дверь распахнулась. Дал очередь. Четверо фрицев упали замертво. Четырнадцать остальных подняли руки вверх.

— Рус, сдаемся! — зашептали они.

Мы быстро собрали их оружие и отвели пленных в штаб.

...С победными боями продвигались мы вперед. Наше подразделение за четыре дня осво-

Разбомбить!

В составе эскадрильи вылетаю ведущим. Набираем высоту и скрываемся в перистых облаках. Летят минуты. Скоро цель. Наконец под нами широкая дорога, связывающая фронт с тылом. По ней ползут вражеские танки, растянувшись до пяти километров.

Даю сигнал:

— На цель! Бомбить!

Враг открывает бешеный огонь. Тысячи смертей! Кажется, нет на свете души, которая не дрогнет перед этой огненной бурей, перед этой гибелью, неотвратимой, неизбежной. Но друзья твердо ведут самолеты. Открылись люки.

— За Сталина! За Родину!

И на поганые головы фрицев летят смертоносные фугаски. Стальные гитлеровские чудовища загораются. Буски машин летят в воздух. Десятки изуродованных фашистских собак корчатся в предсмертной агонии.

— Захотели сладкого, — получите горькое, а в награду березовый крест!

Результаты этой операции — 15 исковерканных танков и до двухсот трупов немецких солдат и офицеров.

В течение двухмесячного пребывания на фронте я совершил свыше тридцати боевых вылетов. За отличное выполнение заданий Правительством наградили меня орденом Ленина. Высокая награда! Она обязывает многому.

Сейчас я инвалид отечественной войны. Руководжу колхозом «Путь к социализму». Постараюсь и здесь получить отличную оценку.

А. ЧЕРНИЕНКО,
председатель колхоза
«Путь к социализму».

бодило 18 населенных пунктов. Приближались к городу Н. Тут и произошел случай, когда потребовалось немало выдержки и находчивости, чтобы избежать смерти.

Местность на подступах к городу не позволяла продвигаться нашим танкам. Мы вышли из машин и замаскировали их. Я попросил у командира отправить в разведку.

Полком под покровом ночи пробирались вперед. Фрицы были близко, рядом. Вдруг раздались выстрелы. Нас обнаружили. Продолжая продвигаться, мы отстреливались и пробирались к расположенному вблизи дому отдыха. Он должен находиться в наших руках.

Со всех сторон шли немцы. Они поливали нас свинцовым огнем. Один за другим выходили из строя товарищи. Осколком от мины у меня оторвало кисть левой руки. Положение создалось критическое. Мы окружены. Связь с командным пунктом порвана.

Напрягаю последние силы. Начинаю отползать. Чувствую усталость. По мне били из винтовок, поливали из пулеметов, а я все полз и полз туда, где мне казалось были наши. Одиннадцать ран в спину, в правую руку и ногу получил, но к своим добрался.

В части меня считали погибшим. И даже извещение о смерти родным послали. А я жив. Раны мои зажили и я еще тружусь на благо своей родины.

Боевым трудом в колхозе буду мстить немецким мерзавцам за пролитую нашими советскими людьми кровь, за горе, причиненное нашему народу.

И. ХАЛЬЗОВ,
бригадир колхоза «1 мая».

ПРИВЕТ С ФРОНТА!

Дорогие земляки! Шлю вам свой боевой привет и поздравляю с 25 годовщиной нашей Красной Армии.

В пороховом дыму и грохоте снарядов встречаем мы славный юбилей. Красная Армия, ломая сопротивление врага, несокрушимой лавиной движется на Запад. Трудно описать наступательный порыв советских воинов. Они полны решимости еще сильнее гнать двуногих гитлеровских собак, нарушивших нашу мирную жизнь.

Товарищи! Я не имел письменной связи с семьей больше трех месяцев. Представьте себе, если кому либо из вас не будет весточки от близких родных, какая тебя возьмет обида и досада! Чья здесь вина — не знаю. Но надо сказать, что есть еще люди, которые не научились работать по фронтовому. Пришлось запросить Селякинский сельсовет, узнать о судьбе семьи. И тов. Любшина — секретарь сельсовета — быстро ответила. Через районную газету приношу ей командирское спасибо за чуткую заботу о бойцах.

Посылаю горячий привет семье!

А вас, товарищи земляки, призываю работать так, как советские воины громят фашистов.

С приветом сержант
ГРИШИН И. А.
Полевая почта 475, часть 655.

ЛЫЖНЫЙ КРОСС

18 февраля на старт вышло 73 школьника Ломовки. Из девушек особенно отличились тт. Захарова и Тихонова. Расстояние в 2 километра они пробежали за 12 минут. На 2 минуты позже финишировали тт. Южина и Матвеева.

Из юношей лучших результатов добились тт. Тихонов, Елизаров, Южин и другие.

К празднику школьники подготовили военную игру по теме «Боец в наступлении».

Организованно прошел кросс, посвященный 25-летию Красной Армии, в поселке Сады. Восемь комсомольцев сдали нормы на значок ГТО 1 ступени.

10 километров Владимир Мельников покрыл за 53 минуты, Вячеслав Пигалов — 55. Из девушек отличилась тов. Миронова, которая 3 километра прошла за 17 минут.

А. ДЕНИСОВ.

